

Работа Правительства Республики Крым



Республика Крым продолжает активно развиваться: растут положительные изменения во всех отраслях, увеличивается объем инвестиций и государственной поддержки всем видам хозяйствования. Денежные средства выделяются как из республиканского, так и из федерального бюджетов. Меры, предпринимаемые Правительством Республики Крым, способствуют сохранению и устойчивому экономическому росту во всех отраслях.

Здравоохранение республики

В Правительстве Крыма обсудили реализацию нацпроектов по направлению «Здравоохранение». Всего планируется реализовать 6 региональных проектов.

В Международный день защиты детей в реабилитационном центре для детей и подростков с ограниченными возможностями состоялся праздник. В рамках мероприятия прошла выставка творческих работ детей с ограниченными возможностями «Как хорошо, что на планете живет народ веселый – дети!».

В июне профессиональный праздник отметили медицинские работники, лучшие из которых были награждены орденами «За верность долгу», медалями «За доблестный труд», Почетными грамотами Совета министров Республики Крым, Благодарностями Главы Республики Крым и Отличительными знаками «Часы от Главы Республики Крым».

На реконструкцию и установку модульных ФАПов и амбулаторий из республиканского бюджета будет выделен 1 млрд рублей. Все медицинские учреждения будут отремонтированы и приведены к федеральным стандартам в течение нескольких лет.

Строительная отрасль республики

Утверждена концепция освоения территории микрорайона «Заводское» городского округа Симферополь. Базовым принципом концепции освоения территории микрорайона «Заводское» является комплексное формирование городской среды и функционального зонирования пространства с учетом лучших международных практик и всех необходимых региональных норм проектирования.

Открыта линия по производству микропористого водопроводящего шланга для систем орошения в пгт. Первомайское. Использование микропористого шланга позволит экономить до 70% воды, а также повысить качество аграрного производства.

Состоялась торжественная церемония пуска газа в селе Раздольное Советского района. Строительство уличных газопроводов села было реализовано в рамках реализации государственной программы Республики Крым «Газификация населенных пунктов Республики Крым» за счет средств бюджета республики на общую сумму 44,8 млн рублей.

Подрядчикам дан 10-дневный срок на мобилизацию ресурсов при строительстве детских садов на 260 мест, расположенных в п. Молодежное, мкрн. Хошкельды и Белое-2 городского округа Симферополь.

В Ялте открыта часть набережной Приморского пляжа после реконструкции, которая ведется полностью за счет внебюджетных средств инвесторов.

По трем объектам культуры, где в рамках регионального проекта «Культурная среда» будут проведены капитальные ремонты, заключены контракты – Краснолесский и Пионерский сельские клубы, а также Ореховский Дом культуры, по двум остальным – осуществляются закупочные процедуры.

Культурные события и мероприятия

В Ялте стартовал третий книжный фестиваль «Книжные аллеи». Весь месяц фестиваль проходит на площадке нового арт-пространства «Литературная сфера», внутри которого проводятся встречи с авторами, организованы досуг и развлекательная программа для гостей фестиваля всех возрастов. Арт-пространство разделено на отдельные зоны: кинопоказов, деловых встреч, чайной церемонии, мастер-классов, а также книжные павильоны, детскую площадку, мини-театр под открытым небом и сценическую площадку.

Состоялось открытие XIII Международного фестиваля «Великое русское слово». Открывая фестиваль, гостей и участников мероприятия с праздником поздравила Председатель Совета Федерации Федерального Собрания РФ Валентина Матвиенко.

В рамках фестиваля состоялись пленарные заседания V Ливадийского форума.

Состоялись торжественные мероприятия по случаю присвоения Международному аэропорту «Симферополь» имени И. К. Айвазовского. Выбор имени главной воздушной гавани полуострова стал результатом народного голосования.

В Керчи вновь проведен традиционный Международный фестиваль античного искусства «Боспорские агонии». Программа фестиваля включает театральные конкурсы, вечера литературы, музыки и кино, знакомство с музеями и памятниками, творческие встречи с мастерами искусств, фотоплэнэр, кинопоказы, квесты, мастер-классы.

В июне в Судак работал V Международный профессиональный форум «Книга. Культура. Образование. Инновации» («Крым-2019»).

Социально значимые события

Профессиональный праздник в июне отметили социальные работники, лучшие из которых были награждены почетными грамотами Совета министров Республики Крым, благодарностями Главы Республики Крым и

отличительными знаками «Часы от Главы Республики Крым». Соцработникам пожелали выдержки, терпения, самообладания, отзывчивости, здоровья, крепких отношений в семьях, понимания на работе, хорошего отношения людей.

Поддержана инициатива создания Совета многодетных семей при Министерстве труда и социальной защиты Республики Крым.

Стали известны результаты ЕГЭ по двум обязательным предметам и 6 предметам по выбору. Отмечено улучшение результатов по профильной математике (меньше процент «неудов»), больше процент высоких результатов (выше 80 баллов). 545 человек из 2,5 тысяч участников получили результаты 70 и более баллов.

11 проектов некоммерческих организаций Крыма стали победителями первого конкурса на предоставление грантов Президента Российской Федерации. Реализация грантов направлена на развитие гражданского общества.

Неработающие пенсионеры и инвалиды из 6 регионов Крыма начали обучение компьютерной грамотности. Так, обучение организовано для 80 человек.

На территории Республики Крым и города федерального значения Севастополь возобновлен льготный период по уплате государственной пошлины за регистрацию ранее возникших прав на недвижимое имущество.

Международное и межрегиональное сотрудничество

В начале июня Крым принял участие в Петербургском международном экономическом форуме – уникальном событии в мире экономики и бизнеса. Крымский стенд вызвал большой интерес делегации из Китая, представители которой внимательно следят за большими темпами роста строительной отрасли в Крыму.

Первые подписанные соглашения касались реализации инвестпроектов по производству оборудования для канализационно-очистных сооружений, строительства комплекса по изготовлению алюминиевых конструкций, а также мебельной фабрики. Также подписано соглашение о реализации инвестиционного проекта по строительству завода по производству плит для домостроения «Атлант». Объем инвестиций по данному проекту составляет более 1,1 млрд рублей. Также проект предусматривает создание около 150 рабочих мест.

Подписана программа сотрудничества на 2019–2023 годы по реализации Соглашения между Правительством Москвы и Советом министров Республики Крым о торгово-экономическом, научно-техническом и культурном сотрудничестве. Также произошло подписание соглашения о сотрудничестве с использованием АИС «Портал поставщиков».

Основными темами обсуждения в рамках Петербургского международного экономического форума стали инвестиции в человеческий капитал, здоровье, образование, улучшение жизни каждого человека.

На ПМЭФ традиционно подвели итоги ежегодного национального рейтинга состояния инвестиционного климата в регионах России, созданного Агентством стратегических инициатив. Так, Республика Крым улучшила показатели на 16 позиций в национальном рейтинге.

Республика Крым в дальнейшем будет работать над увеличением объемов инвестиций в регион.

Жилищно-коммунальное хозяйство

Работа сортировочной станции в микрорайоне Каменка в Симферополе прекращена. В течение месяца будет предложен альтернативный вариант выхода из сложившейся ситуации.

Ремонт кровель в Ленинском районе находится на личном контроле Главы Крыма. В этом году уже выделено 59 млн рублей на 39 кровель города Щелкино и 44 млн рублей на 16 объектов капитального ремонта в сфере образования.

Санитарная уборка города, озеленение придомовых территорий, проблемные вопросы, касающиеся капитального ремонта домов, обсуждались на выездном совещании по проблемным вопросам города Саки.

В Джанкоке обсуждался вопрос подготовки ПСД очистки русла реки Степная после жалоб местных жителей на ее загрязненность.

Курорты и туризм

1 июня в Ялте состоялось открытие высокого курортного сезона. На ялтинской набережной встретились организаторы, участники и амбассадоры проекта «Золотое кольцо Боспорского царства», в рамках которого проходят мероприятия по празднованию открытия высокого курортного сезона и финала гонки одноименной парусной регаты.

Обследование дна и обучение матросов-спасателей проведены на 100% крымских пляжей. По данным Роспотребнадзора и ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Республике Крым» обследовано 409 пляжей.

Туристический потенциал Крыма представлен в Пекине в рамках Международной туристической выставки «ВТЕ 2019» в КНР. В Российском культурном центре проведена презентация туристического потенциала Республики Крым для бизнес-кругов и туроператоров Китайской Народной Республики.

Жемчужина исламской духовности

3 июля в Крымскотатарском государственном академическом музыкально-драматическом театре отметили 20-летие Азовского медресе исламских наук им. Хаджи Ихсана.

Со дня своего основания медресе выпустило более 1500 специалистов, многие из которых преподают основы ислама в Крыму, являясь имамами мечетей, духовными наставниками.

В торжественном мероприятии приняли участие почётные гости – представители власти Республики Крым, духовенства, преподаватели, студенты и выпускники учебного заведения. Мероприятие началось с традиционной молитвы и показа документального фильма об истории создания медресе, его преподавательском коллективе и воспитанниках.

Муфтий мусульман Крыма – хаджи Эмиралы Аблаев, поздравил всех собрав-



национального и межконфессионального мира на полуострове.

Глава Госкомнаца Республики Крым подчеркнул: «Азовское медресе играет очень важную роль в получении религиозного образования для мусульманского общества. Оно является славным продолжателем традиций исламского просвещения в Республике Крым. В его стенах обучаются ученики со всего полуострова. В нашей республике на протяжении 20 лет оно вносит весомый вклад в развитие межнациональ-

Директор образовательного учреждения Эмир-Асан Умеров поблагодарил всех причастных к созданию учебного заведения, организации образовательного и воспитательного процесса и отметил: «По окончании обучения наши выпускники получают документы о школьном и духовном образовании, дающими право преподавания основ ислама в религиозных учреждениях. В этом году мы получили новую лицензию на обучение. Это наш общий праздник, и от нас зависит будущее медресе».



шихся с юбилеем и пожелал процветания учебному заведению, поблагодарив всех преподавателей за их многолетний труд: «Юбилей медресе является большим событием не только в жизни мусульман Крыма. За двадцать лет работы Азовского медресе многое сделано, и впереди ещё много работы на ниве религиозного образования и просвещения. Без знаний и образования не будет развития».

От имени Главы Республики Крым – Сергея Аксёнова, председатель Государственного комитета по делам межнациональных отношений и депортированных граждан Республики Крым Ленур Абдураманов, выразил благодарность команде крымского Муфтията под руководством хаджи Эмиралы Аблаева, за работу в укреплении меж-



ных и межконфессиональных отношений, активно занимается просвещением, воспитанием у молодёжи уважительного отношения ко всем религиям». В завершении своего поздравления Ленур Абдураманов подарил библиотеке Азовского медресе комплект книг, изданных в «Медиацентре имени Исмаила Гаспринского».

Заместитель Муфтия Эсадуллах Баиров также пожелал всем дальнейших успехов в познании исламской религии.

Выпускники прошлых лет присутствующие на мероприятии, также присоединились ко всем поздравлениям и поблагодарили Духовное управление мусульман Крыма и своих преподавателей за полученные знания.

Украшением торжественного мероприятия стал праздничный концерт, участниками которого были: студия Духовного управления мусульман Крыма «Эманет», фольклорный ансамбль «Атеш», Руслан Чир-Чир, Эдем Аблаев, Бекир Адилев, крымскотатарский поэт Риза Юсуф, а также имам Раим Гафаров.

Медиацентр им. И. Гаспринского также присоединяется ко всем поздравлениям с двадцатилетним юбилеем Азовского медресе и желает долгих лет деятельности, успехов и процветания.

Подготовила *Маргарита Попандопуло*



Газета не вступает в переписку с читателями, рукописи не возвращаются и не рецензируются. Точка зрения авторов публикуемых материалов может не совпадать с позицией редакции. За точность изложенных фактов ответственность возлагается на автора, рекламного объявления – на рекламодателя. При перепечатке ссылка на газету обязательна.

КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

Крым ставит рекорды: два миллиона туристов на полуострове

По оперативным данным, Крым посетили уже более 2 миллионов 200 тысяч туристов. Это на 11% превышает уровень прошлого года, который стал самым успешным за весь постсоветский период. Данные предоставило Министерство курортов и туризма Крыма.

57% отдыхающих прибыли на полуостров по Крымскому мосту. С начала года по мосту в Крым приехало около 760 тысяч автотранспортных средств, в том числе около 12,6 тысяч автобусов.

Средняя загрузка работающих средств размещения – 70%. В пяти регионах она превышает средний уровень. Это Бахчисарайский район (90%), Евпатория (84%), Саки (83%), Алушта (82%), Ленинский район (75%).

На данном этапе главной задачей крымской власти является координация работы всех ответственных ведомств и администраций курортных регионов, а также организация безопасного и комфортного отдыха гостей.

Рост доходов крымского бюджета

Доходы республиканского бюджета за первую половину года превысили прошлогодний показатель на 12,5 процентов. При этом существенно выросли поступления некоторых налогов. Об этом сообщает пресс-служба министерства финансов Республики Крым.

За первое полугодие 2019 года бюджет Республики пополнился собственными доходами на сумму более 19,6 млрд руб, что на 2,2 млрд рублей больше показателя прошлого года.

В структуре доходов первое место занимает налог на доходы физических лиц, поступления которого приблизились к отметке в 8,5 млрд руб, сборы выросли почти на 8 процентов.

Выросли доходы от налога на имущество организаций и акцизов. Наиболее существенная динамика отмечается в поступлениях транспортного налога, который составил почти 70 процентов. В казну этот вид налога принес 136 млн руб.

В Крыму установят 80 новых остановок

Специалисты Крымавтодора устанавливают остановочные павильоны единого архитектурного стиля. Планируется, что до конца текущего года установят около 80 павильонов. Об этом сообщили в пресс-службе Минтранса РК.

Данная программа реализуется по поручению главы Крыма Сергея Аксёнова. Проект павильонов разработан Службой автодорог в соответствии со всеми требованиями ГОСТа, а эскизы согласованы главным архитектором Республики Крым.

В Симферопольском районе установлено уже 3 автопавильона: в Симферополье ост. Акрополис, в селе Перевальное и селе Доброе ост. Андросово.

Музей начинается с дружбы



28 июня в Симферополе, в районе «старого города», в уютном зале крымского общества крымчаков «Кърымчахлар», отпраздновали 15-лет со дня основания народного историко-этнографического музея им. И. Ачкинази.

Разделить радость торжества вместе с его организаторами пришли представители органов власти, национально-культурных автономий и общественных организаций.

Со словами приветствия к гостям обратились председатель общества Дора Пиркова, почётный председатель Юрий Пурим, заведующая музеем Наталья Сумина. Они поделились своими воспоминаниями о создании музея и рассказали о работе с посетителями.

Слова поздравления в этот день прозвучали и от заведующего отделом по вопросам межнациональных отношений и работе с национально-культурными объединениями Государственного комитета по делам межнациональных отношений и депортированных граждан Республики Крым Шамира Хубларяна, вручившего благодарственные письма активистам общества «Кърымчахлар».

Также юбиляров поприветствовали сотрудники «Крымского этнографического музея» и «Дома дружбы народов».



Праздник продолжился зажигательными танцами «Тым-тым» и «Хайтарма».

Корреспондент газеты «Мераба» побеседовала с председателем крымского общества крымчаков «Кърымчахлар» - Дорой Пирковой.

Расскажите, когда родилась идея создать музей?

Идея создания музея возникла давно, ещё при первом председателе Викторе Михайловиче Ламброзо. В 1995-ом году когда мы получили это здание, в котором сейчас находится наше общество, уже тогда была мечта при культурном центре создать этнографический музей. Однако здание было в полуразрушенном состоянии, требующее ремонта, для которого не было средств. Здесь была другая планировка и для музея была выделена одна комната.

Как и кем были собраны экспонаты?

Экспонаты для музея были собраны ещё в начале прошлого века нашими просветителями – Евсеем Исааковичем Пейсахом, и Исааком Самуиловичем Кая. Как такового музея в двадцатых годах не было, а существовало лишь крымчакское общество. Будущие экспонаты собирались в многочисленных на тот момент семьях. В то время были собраны редкие архивные материалы, ведь у каждой семьи была своя история. Информация о них сохранилась до наших дней в архивах.

Практически все старинные народные ценности в 1968 году были сданы на хранение в Ленинградский (ныне Санкт-Петербургский) музей. В настоящее время они находятся там, но к сожалению вернуть их по ряду причин не удастся.

В 1995 году была оборудована комната для музея, многие ценные предметы для которого предоставил нам крымский этнографический музей и семья первого председателя общества - Ачкинази.



Экспонаты, которые сейчас представлены, собирались буквально по крупицам у представителей народа оставшихся в живых после Второй Мировой Войны. Это были фотографии, одежда, материалы семейных архивов, народные песни, кухонная утварь, словом всё то, что уцелело.



Хочу отметить, что в оформлении документации для экспонатов и стендов, нам оказали огромную помощь сотрудники Крымского этнографического музея.

Сначала для выставок была готова всего одна маленькая комнатка. Спустя некоторое время стали обустраиваться и

две следующие - портретная и зал культуры. Постепенно, с годами, по мере роста нашего общества, проводимых мероприятий, презентаций вышедших в свет книг, оформлялись и экспозиции музея. Вот так, шаг за шагом мы и создавали музей.

В нём представлена наша история, и всё то, что было сделано за тридцать лет существования общества «Кърымчахлар».

В настоящее время мы тесно сотрудничаем с Государственным комитетом по делам межнациональных отношений и депортированных граждан Республики Крым, Медиациентром им. Исмаила Гаспринского и Домом дружбы народов, поддерживающих нас в проведении различных мероприятий, издании и презентации книг.

Крым - всегда считался центром переплетения исторических событий и людских судеб. Одним из его самых загадочных и на сегодняшний день самым малочисленным народом являются - крымчаки. Их смело можно назвать изюминкой в многонациональном соцветии нашего полуострова.

Редакция газеты «Мераба» желает им и дальнейшего процветания в сохранении своей идентичности.

Подготовила Маргарита Попандоупло

Ясмин: главное не останавливаться и двигаться только вперед



Образ идеальной крымскотатарской невесты, всегда сопровождается красивым национальным нарядом, щедро украшенным вышивкой и камнями. О том, как был создан знаменитый бренд Yasmindress, позволяющий невесте быть неотразимой в один из главных дней в ее жизни, какие дальнейшие перспективы в развитии бренда расскажет создатель магазина Ясмин.

Ясмин, раскройте читателям секрет: как Вам удалось стать успешным крымским дизайнером?

Никакого секрета нет, просто надо любить своё дело, если вы окунаетесь в сам процесс с головой и азартом, то у вас обязательно все получится. Считаю, что это касается любой сферы деятельности.

Как пришла идея создавать платья для невест и свадьбы?

С чего Вы начинали? Что стало отправной точкой, когда решили, что станете шить национальную одежду?



- Вся моя жизнь связана с необычными и яркими вещами. С 3-х лет мама отдала меня на художественную гимнастику, я стала участницей многих соревнований, костюмы для которых собственноручно шила и расшивала моя мама. Чуть позже я начала активно помогать ей в процессе создания своих танцевальных нарядов. Вот с этого момента вышивка и вошла в мою жизнь. Позже появились танцевальные костюмы. А потом уже и национальные наряды.

Где Вы учились шить и вышивать?

Как я уже говорила, основу вышивки дала мне мама. В 14 лет, получив звание кандидата в мастера спорта по художественной гимнастике, я решила, что мне нужно отдохнуть от спорта (5 тренировок в неделю по 6 часов). Но 11 лет такого режима не заставили себя долго ждать, и в том же году я пошла на занятия по танцам. Тут и произошли кардинальные изменения в моей жизни. Фестивали сменялись конкурсами, один город сменялся другим. А когда



вместо гимнастики в мою жизнь вошли танцы, очень захотелось себе красивые наряды. Сейчас можно купить все что угодно, а раньше это было дефицитом. Методом проб и ошибок появился первый образ, потом ещё и ещё. А позже, ко мне стали обращаться с заказами. Так через время появились дизайнерские платья для восточных танцев от Ясмин. За свою танцевальную деятельность я выпустила более 50 костюмов, в которых до сих пор танцуют не толь-

ко в странах СНГ, но и по всему миру, в основном в странах Европы и США, чем я очень горжусь. Вспоминая свою первую работу, которую отправляла за границу, как я переживала, чтобы мой костюм дошел клиенту и он остался довольным.

Как Вы думаете, нужно ли вообще сегодня специальное образование для того, чтобы открыть свое модное и успешное дело?

Не скажу, что это обязательно, но я «ЗА» образование, закончила институт международной экономики. Конечно сейчас не работаю по профессии, но она во многом мне помогает. Обучаясь в институте, я создала танцевальную группу, которая в дальнейшем переросла в школу танцев Ясмин. И так появился танцевальный магазин Yasmin Dance Shop, которому в этом году уже 8 лет.

Как Вам пришла идея создать национальные свадебные наряды?

Магазин занял все мое свободное время, костюмы и школу танцев пришлось отодвинуть на второй план. Из-за нехватки времени не занималась шитьем наверное года два, но мне так хотелось опять сесть в кресло и заняться шитьем – ведь ручная работа так успокаивает. Я даже придумала, чем займусь. Но в один из вечеров, когда ждала супруга со свадебной фотосессии, смотрела одного из блогеров, который живет в Турции. Рассказывая об этой стране, мимолетно, в своем видео он показал витрину со свадебными национальными нарядами и аксессуарами, в тот момент меня осенило! Вот моя мечта – то чем я хочу заниматься, то что умею, но в тоже самое время, что-то абсолютно новое и неизвестное для меня! Вот так благодаря, поддержке моего мужа, и моей мамочки появился бренд – Yasmindress. Сейчас



у меня целая команда, с которой мы создаем идеальный образ – крымскотатарской невесты, надеюсь у нас это получается.

Чему Вас научил опыт ведения модного бизнеса?

Какие сложности и промахи были за это время?

Нет ни одного успешного человека, который добился высоких результатов не совершая ошибок. Главное не останавливаться и двигаться только вперед.

И если что-то идет не так, как ты задумал, это не значит плохо. Может как раз наоборот. Любые достижения или разочарования это в первую очередь опыт. Другого пути в достижении цели и мечты нет.

Кто Вас поддерживал и помогал, когда начинали?

- Это два близких мне человека, моя мама - которая помогала ещё в начале моего творческого пути. Она всегда говорила: «Надо все пробовать», и теперь это мой девиз, ведь если не начать, то ты и не узнаешь, получится у тебя или нет. И второй человек это мой муж, он свадебный фотограф, поэтому, когда пришла идея создания YasminDress, именно он меня и поддержал, и был моей опорой. Моя семья и сейчас меня в этом поддерживает и помогает. Без них у меня бы точно ничего не получилось.

Вы создаете одежду с колоритом, в национальном стиле. Чувствуете себя частью модной индустрии России и мира?

- Никогда не задумывалась об этом. Но мне приятно, что мои национальные наряды уже не только у нас в Крыму, но и в Англии, Узбекистане, Азербайджане и других странах.

Где черпаете вдохновение для своих творений?

- Мне нравится следить за иностранными дизайнерами, наблюдать за новинками, которые они выпускают. Это всегда интересно.

Расскажите о Ваших планах на будущее? Как планируете развивать дело?

- Планов много, даже очень. Меня знакомые называют - «генератором идей». Что касается ближайших планов - это создание детской коллекции нарядов, а также выпуск новой свадебной линейки с национальными мотивами.



Какой совет Вы бы дали начинающим крымским дизайнерам и бизнесменам модной индустрии?

Совет у меня один, пробуйте, ведь даже отрицательный результат - это тоже результат - это ваш опыт. Но в первую очередь, должно нравиться дело, которым вы занимаетесь. Тогда и результат всегда будет только положительным.

Беседовала Элина Анисимова

Белли языджымыз Рустем Муединнинъ 100 йыллыгына...



Халкымызга белли олгъан языджымыз Рустем Муедин 1919 сенеси июль 6 куню Аьмесджит шеэринде дюньягъа кельди.

Рустем Муедин Миллий Фирка партия азасы Осман Муединнинъ къорантасында догъды. Къорантасы исе алты балалы эди. Рустем агъа Муединнинъ догъмуш къардашы исе Мемет Севдияр белли къырымтатар журналист, шаир ве терджиман эди.

Рустем Муедин Акъмесджитте ерлешкен белли 13 къырымтатар мектебинде окъугъан эди. 1939 сенесинден башлап Къырымды ордусынынъ сафларында олып Подмосковьде хызмет этти, андан исе дженкке кеткен эди. 1944 сенеси майым 18 онынъ болуги (къырымтатар аскерлеринден гъайры) къырымтатар миллети ни сюрюн этмек ичюн хызмет эткен эди. Шу выкъыт яш Рустем Муединнинъ къорантасы да сюрюн этилген эди. Бундан сонъра дебилизация этилип Оьбекистангъа ёлланылгъан

эди. Рустем Муедин Янгиюльге тюшкен эди, онынъ къорантасы исе Гулистангъа ерлештирилген эди. Бойлеликнен, Рустем агъа озь аилесини тапып тек сагъ къалгъан бабасыны корюп озьне алып кеткен эди. Къайткъагн сонъ «комендант режимининъ бозгъаны»ндан себеп исе шекер заводьнда 4 айлыкъ иши иле джезалангъан эди, чюнки ерлешкен еринден чыкъмакъ ясакъ этилген эди. Рустем агъанынъ къардашы Мемет Муеинов совет укюмети тарафындан коллаборационизмде къабаатлагъаны ве АКЪШ-на кочюп кетюви себепинден Оьбекистанда Рустем Муедин КГБнинъ даимий козетюв алтында эди.

О вакъыттан башлап айдавджы, фотограф, къуруджы олып чалышмагъа меджбур олгъан эди. Ташкент Девлет университетининъ журналистика факультетинде алий тасиль алмагъа тырышты, лякин окъувьндан бошатылгъан эди.

Иджат

Ватанына къайткъан сонъ ниаэт языджы оларакъ озь иджадий ёлуны башлады. Лякин тамыр хылкънынъ ярымадаки къыйын вазияттен себеп журналист оларакъ чалышмагъа меджбур олгъан эди: 1993–1996 сенелери «Къырым» газетасынынъ мухбири олып чешит куньделик тюрюл меселелер иле макъалелерини такъдим эте эди.

Ильк галем сынавлары мектеп вакъытларына расткелген эди: муэллиф 5-джи сыныфта окъугъанда онынъ иншасы «Яш ленинчилер» газетасында дердж олунгъан эди. Лякин осьмурлик чагъында репрессиягъа огърагъан халкънынъ азасы оларакъ макъалелерни басты-

магъа имкяны ёкъ эди. Тек 1972 сенеси онынъ «Такъдир» икяеси басылгъан эди, лякин тенкъин буны эйи къабул этмеген эди. Ватангъа къайтув исе яш языджыгъа янъы иджадий ильхамны берди: «Къыйын такъдирлер» адлы роман, «Сёнген йылдызлар» адлы сюрюнлик акъкъында пьеса. Онынъ «Сёнген йылдызлар» ве дигер 6 пьеса, бир къач повесть ве икяелери Къырымтатар академик музыкалы драма театринде саналаштырылгъан эди. Бундан да гъайры Рустем агъа Муедин «В помощь желающим изучить крымскотатарский литературный язык» къулланманы язып бастыргъан эди, сонъра исе студент ве талебелерге даркъатып

чыкъкъан эди. 90-джи сенелерининъ башында АКЪШ-да яшагъан къардашына мусафирликке барып «Къатмер къадерлер» адлы китабыны дердж эткен эди. Украина языджыларынынъ миллий бирлигининъ азасы олгъан Рустем агъанынъ эсерлери рус, украин тиллерине терджиме этилип бастырылгъан эди.

Рустем Муедин 93 яшыны толдуруп 2012 сенеси январь 24-те бу дюньдан козьлерини юмды ве Акъмесджит мезарлыгында комяльгендир. Бу куньлери нам къазангъан языджы, журналист юксек медениетли инсан Рустем агъа Муедин озюнинъ 100 йыллыгыны къайд этер эди.

Урьметли мутехассыс языджы Рустем агъа Муединнинъ энъ белли эсерлеринден бири сюрюнликке огърагъан огъланчыкъ ве онынъ копечиги акъкъында тариф эткен «Асанчыкъ ве Къашкъачыкъ» адлы эсери июль 5-те «Исмаил Гаспринский адына медиамеркезинде» китап оларакъ 4 тильде (къырымтатар, инглиз, рус ве украин) тиллеринде янъы бастырылгъандыр. Рустем агъа Муединнинъ «Асанчыкъ ве Къашкъачыкъ» китабы «И. Гаспринский медиамеркез» тарафындан бу куньлери июль 5-де такъдим этиледжектер.

Бульбуль



Бир заманда бар экен, бир заманда ёкъ экен, бир базиргян бар экен. Бу базиргянынъ эвинде къафес ичинде гузель бир бульбуль бар экен.

Куньлерден бир кунь базиргян башкъа бир мемлекетке кетеджек олып, те-дарик коре. Бульбуль де базиргянынъ кетеджегини дуйып, онъа

– О мемлекетке барсанъ, анда меним сой-акърабам бардыр, оларгъа менден селям айт, – дей.

Базиргян:

– Пек арув, айтарман, – дей.

Бульбуль:

– Меним сой-акърабам о мемлекетте, фелян багъчададыр. Оларны анда

тапарсынъ, – деп базиргянгъа ерини де айта.

Базиргян ёлгъа чыкъа. Бараджакъ мемлекетине бара. Ишини битирген сонъ, бульбуль айткъан багъчаны да тапа. Бу багъчада гуль тереклери, нар тереклери бар экен. Базиргян бу тереклернинъ устюне къонып йырагъан бульбул-лерни коре. Бир гуль тереги устюнде бир бульбуль эписинден яхшы йырлай экен. Базиргян онъа:

– Эй, бульбуль! Сизинъ къардашларынъыздан бири меним эвимде, къафес ичинде яшай. Ондан сизге чокъ-чокъ селям кетирдим, – дей.

Бульбуль буны эшиткени киби, терек тёпесинден ерге тюше де оле.

Базиргян: «Бильген олсам, селямыны айтмаз эдим», – деп, ольген бульбульни элине алып бакъа.

– Бульбуль керчектен де ольген, – деп оны ерге ташлай, лякин бульбуль ольмеген экен. Базиргян оны ерге ташлагъанынен бульбуль кене тириле де учып кете.

Базиргян эвине къайта. Кетирген бахшышларны къардашларына бере. Бираз вакъыт кечкен сонъ, къафестеки бульбуль ондан:

– Эй, базиргян! Меним селямыны айттынъмы? – деп сорай.

Базиргян:

– Эгер бильген олсам, айтмаз эдим. Мен, гуль терек устюндеки бульбульге сенинъ селямынъны айткъанымнен о, ерге тюшти де олды. Мен оны элиме алып бакътым да

ерге ташладым. Ерге ташлагъанымнен, о исе кене тирилип учып кетти, – дей.

Сонъ шу куню къафестеки бульбуль ич бир шей ашамай. Саба ола. Бакъсалар: бульбуль олюп къалгъан. Базиргянгъа барып:

– Бульбульни ольген, – дейлер.

Базиргян:

– Кетиринъиз, бакъайым, – дей.

Бульбульни кетирип онъа берелер. Базиргян къушны алып бакъа. Бульбуль акъикъатен де ольген экен.

– Сиз оны чет бир ерге быракъынъыз, – дей.

Базиргянынъ дегени киби, бульбульни чет бир ерге быракъалар. О бульбуль де ольмеген экен, аман учып кете де озь мемлекетине шай этип къуртулып къайта.



Кърымтатар халкъ масалы
Саифени азырлады Назифе Абибулаева

СТИХИЙНАЯ ТОРГОВЛЯ?

Стихийная торговля – явление повсеместное. Мы привыкли, что стоят люди на аллеях, возле подземных переходов с зонтиками, а возможно и без них, продавая продукты питания. При этом стихийные торговые точки, не имеющие на это никаких разрешений и могут представлять угрозу для здоровья граждан. О том, чем грозит покупка продуктов в таких местах, расскажет главный государственный ветеринарный инспектор Бахчисарайского района Измаилов Ремзи Искандерович.

Ремзи Искандерович, скажите пожалуйста, в летнее время какие проблемы наиболее актуальны для Крыма?

В канун разгара курортного сезона остро стоит вопрос со стихийной торговлей. Незаконные точки продажи продуктов можно наблюдать в переходах, возле магазинов и местах где проходит много людей. Реализуемая животноводческая продукция неизвестного происхождения: молочная (сметана, творог, кефир), мясо, рыба, яйца и т.п., реализуются в антисанитарных условиях, без проведения необходимых ветеринарно-санитарных исследований и температурных условий для хранения и реализации, могут нести в себе потенциальную угрозу для здоровья граждан.

Какую угрозу несут в себе «домашние» продукты приобретенные на стихийном рынке?

Домашнее не означает безопасное. Эти понятия не тождественны. В частности, употребляя в пищу продукцию, купленную у продавца в местах стихийной торговли, можно заразиться такими заболеваниями как ботулизм, кишечная палочка, сальмонеллез,



бруцеллез, лептоспироз, представляющими опасность для человека. Они имеют длительный период лечения и практически всегда сопровождаются тяжелыми последствиями, вплоть до инвалидности.

Получается, что покупать продукты можно только в магазине?

Нет, конечно. В каждом населенном пункте есть сельскохозяйственные рынки, где ведется постоянный ветеринарно-санитарный контроль всей поступающей продукции (животноводческой, растительной и пр.), гарантирующий безопасность продукции. Кроме того, не стоит забывать, что в местах организованной торговли сельскохозяйственная и животноводческая продукция хранится и реализуется в соответствующих санитарно-гигиенических условиях, соблюдается рекомендуемый температурный режим, имеются прилавки, витрины, спецодежда и личные медицинские книжки у продавцов.

Что могут сделать покупатели для обеспечения собственной безопасности?

Любой покупатель имеет право потребовать у продавца документы подтверждающие качество и безопасность предлагаемой продукции, к примеру ветеринарно-сопроводительные документы, в которых будет указано откуда, в каких количествах приобретена или привезена продукция, какие проведены исследования, вакцинации и соблюдены ли все соответствующие меры по изготовлению и хранению данной продукции.

Какие меры принимаются для предотвращения стихийной торговли?

Ветеринарной службой совместно с администрацией и сотрудниками полиции городов и районов проводятся рейды, направленные на предотвращение и ликвидацию стихийной торговли. Для нарушителей предусмотрено административное наказание в виде штрафа и уничтожение изъятой продукции, которая проводится за счет владельца в специальных учреждениях, имеющих лицензию на данный вид деятельности.

То есть просто выкинуть данную продукцию не получится?

Не получится ни выкинуть в мусорный бак, ни закопать. Продукция должна быть уничтожена (сожжена) в специальных утилизационных установках с предоставлением акта выполненных работ и под контролем ветслужбы.

Получается это не абстрактная тема, а вполне насущная?

Да, проблема актуальна из года в год и будет актуальна до тех пор пока люди не поймут всей опасности приобретаемой продукции на «стихийном» рынке, это как игра в «рулетку» повезет или нет и поэтому, хочется еще раз отметить важность приобретения продукции в местах организованной торговли для собственной же безопасности!

Беседовала Элина Анисимова

МИЛЛЕТ

08.07 ПОНЕДЕЛЬНИК

0:20 – Т/с «Женская консультация»
1:15 – Маматеке (6+)
2:20 – Чалгызды LIVE (Радио) (6+)
3:20 – Кр.-тат. концерт (6+)
4:30 – М/ф «Лев Макс» на кр.-тат. яз. (6+)
5:00 – М/ф «Маша и медведь» (6+)
6:30 – Хаберлер. Неделя (16+)
7:00 – САБА (6+)
9:00 – Хаберлер. Неделя (16+)
9:30 – Повестка дня (16+)
10:00 – Х/ф «Мое лето пинг-понга» (16+)
11:30 – Хэштег, иште (6+)
12:00 – Т/с «Спальный район» (16+)
13:30 – Хаберлер на рус. яз. (16+)
13:50 – Т/с «Защита свидетелей» (16+)
14:50 – Т/с «Защита свидетелей» (16+)
15:30 – Хаберлер на кр.-тат. яз. (16+)
15:50 – М/ф «Маша и Медведь» (6+)
16:00 – М/ф «Зверята» на кр.-тат. яз. (6+)
16:20 – М/ф «Джинглики» (6+)
16:45 – Мультимир (6+)
17:00 – Euromaxx (12+)
17:30 – Хаберлер на рус. яз. (16+)
18:00 – Яйля бою (12+)
19:00 – Бизим акъкъмыыз (16+)
19:30 – Хаберлер на кр.-тат. яз. (16+)
20:00 – Т/с «Спецотряд «Шторм» (16+)
20:50 – Т/с «Спецотряд «Шторм» (16+)
21:30 – Хаберлер на рус. яз. (16+)
22:00 – Х/ф «Вики, маленький викинг» (12+)
23:30 – Т/с «Спальный район» (12+)

09.07 ВТОРНИК

1:00 – Крымский консенсус (16+)
2:35 – Euromaxx (12+)
3:10 – Яйля бою (12+)
4:10 – Кр. тат концерт (6+)
5:00 – М/ф «Маша и медведь» (6+)
6:30 – Хаберлер на кр.-тат. яз. (16+)
7:00 – САБА (6+)
9:30 – Бизим акъкъмыыз (16+)
10:00 – Х/ф «Вики, маленький викинг» (12+)
11:30 – Хэштег, иште (6+)
12:00 – Т/с «Спальный район» (16+)
13:30 – Хаберлер на рус. яз. (16+)
13:50 – Т/с «Защита свидетелей» (16+)
14:50 – Т/с «Защита свидетелей» (16+)
15:30 – Хаберлер на кр.-тат. яз. (16+)
15:50 – М/ф «Маша и Медведь» (6+)
16:00 – М/ф «Зверята» на кр.-тат. яз. (6+)
16:20 – М/ф «Джинглики» (6+)
16:45 – Мультимир (6+)

17:00 – Euromaxx (12+)
17:30 – Хаберлер на рус. яз. (16+)
18:00 – Д/ф «Приключения тела» (12+)
19:00 – Стратегия развития (16+)
19:30 – Хаберлер на кр.-тат. яз. (16+)
20:00 – Т/с «Спецотряд «Шторм» (16+)
20:50 – Т/с «Спецотряд «Шторм» (16+)
21:30 – Хаберлер на рус. яз. (16+)
22:00 – Х/ф «Берегите женщин» (12+)

10.07 СРЕДА

0:10 – Т/с «Спальный район» (12+)
1:40 – Крымский консенсус (16+)
3:10 – Яйля бою (12+)
4:10 – Кр. тат концерт (6+)
5:00 – М/ф «Маша и медведь» (6+)
6:30 – Хаберлер на кр.-тат. яз. (16+)
7:00 – САБА (6+)
9:00 – Хаберлер на рус. яз. (16+)
9:30 – Стратегия развития (12+)
10:00 – Х/ф «Женская консультация» (16+)
10:50 – Х/ф «Женская консультация» (16+)
11:30 – Хэштег, иште (6+)
12:00 – Т/с «Спальный район» (16+)
13:30 – Хаберлер (на рус.яз.) (16+)
13:50 – Т/с «Защита свидетелей» (16+)
14:50 – Т/с «Защита свидетелей» (16+)
15:30 – Хаберлер на кр.-тат. яз. (16+)
15:50 – М/ф «Маша и Медведь» (6+)
16:00 – М/ф «Зверята» на кр.-тат. яз. (6+)
16:20 – М/ф «Джинглики» (6+)
16:45 – Мультимир (6+)
17:00 – Euromaxx (12+)
17:30 – Хаберлер на рус. яз. (16+)
17:50 – Х/ф «Зелёный фургон» (12+)
19:00 – Миллет ве заман (12+)
19:30 – Хаберлер на кр.-тат. яз. (16+)
20:00 – Крымский консенсус (16+)
21:30 – Хаберлер на рус. яз. (16+)
22:00 – Х/ф «Прежде, чем я усну» (16+)
23:30 – Т/с «Спальный район» (16+)

11.07 ЧЕТВЕРГ

1:00 – Крымский консенсус (16+)
2:35 – Euromaxx (12+)
3:10 – Яйля бою (12+)
4:10 – Кр. тат концерт (6+)
5:00 – М/ф «Маша и медведь» (6+)
6:30 – Хаберлер на кр.-тат. яз. (16+)
7:00 – САБА (6+)
9:00 – Хаберлер на рус. яз. (16+)
9:30 – Миллет ве заман (12+)
10:00 – Т/с «Женская консультация» (16+)
10:50 – Т/с «Женская консультация» (16+)
11:30 – Хэштег, иште (6+)
12:00 – Т/с «Спальный район» (16+)
13:30 – Хаберлер на рус. яз. (16+)
14:00 – Крымский консенсус (16+)

15:30 – Хаберлер на кр.-тат. яз. (16+)
15:50 – М/ф «Маша и Медведь» (6+)
16:00 – М/ф «Зверята» на кр.-тат. яз. (6+)
16:20 – М/ф «Джинглики» (6+)
16:45 – Мультимир (6+)
17:00 – Euromaxx (12+)
17:30 – Хаберлер на рус. яз. (16+)
17:50 – Х/ф «Зелёный фургон» (12+)
19:00 – Стратегия развития (16+)
19:30 – Хаберлер на кр.-тат. яз. (16+)
20:00 – Т/с «Спецотряд «Шторм» (16+)
20:50 – Т/с «Спецотряд «Шторм» (16+)
21:30 – Хаберлер на рус. яз. (16+)
22:00 – Х/ф «Кромвель» (12+)

12.07 ПЯТНИЦА

0:15 – Т/с Спальный район (12+)
2:40 – Euromaxx (12+)
3:10 – Яйля бою (12+)
4:10 – Кр.- тат. концерт (12+)
5:00 – М/ф «Маша и медведь» (6+)
6:30 – Хаберлер на кр.-тат. яз. (16+)
7:00 – САБА (6+)
9:00 – Хаберлер на рус. яз (16+)
9:30 – Стратегия развития (16+)
10:00 – Х/ф «Прежде, чем я усну» (16+)
11:30 – Къадынлар адеми (6+)
12:00 – Т/с «Спальный район» (16+)
13:30 – Хаберлер на рус. яз. (16+)
13:50 – Т/с «Защита свидетелей» (16+)
14:50 – Т/с «Защита свидетелей» (16+)
15:30 – Хаберлер на кр.-тат. яз. (16+)
15:50 – М/ф «Маша и Медведь» (6+)
16:00 – М/ф «Зверята» на кр.-тат. яз. (6+)
16:20 – М/ф «Джинглики» (6+)
16:45 – Мультимир (6+)
17:00 – Euromaxx (12+)
17:30 – Хаберлер на рус. яз. (16+)
18:00 – Тарих излери (12+)
18:30 – Тарих излери (12+)
19:00 – Повестка дня (16+)
19:30 – Хаберлер на кр.-тат. яз. (16+)
20:00 – Т/с «Спецотряд «Шторм» (16+)
20:50 – Т/с «Спецотряд «Шторм» (16+)
21:30 – Хаберлер на рус. яз. (16+)
22:00 – Х/ф «Быть Флинном» (16+)
23:40 – Т/с «Спальный район» (16+)

13.07 СУББОТА

1:15 – Крымский консенсус (16+)
2:40 – Euromaxx (12+)
3:10 – Яйля бою (12+)
4:10 – Кр. тат концерт (12+)
5:00 – М/ф «Маша и медведь» (6+)
6:30 – Хаберлер на рус.яз. (16+)
7:00 – Къадынлар адеми (6+)
7:30 – Хаберлер на кр.-тат. яз. (16+)



ТЕЛЕПРОГРАММА

8:00 – М/ф «Маша и Медведь» (6+)
8:45 – М/ф «Джинглики» (6+)
9:00 – М/ф «Лев Макс» на кр.-тат. яз. (6+)
9:30 – Софрагъа буюрыныз (6+)
10:00 – Д/ф «Детёныши диких животных» на кр.-тат. яз. (12+)
10:50 – Маматеке (6+)
11:30 – Чалгызды LIVE (Радио) (6+)
12:00 – Euromaxx (12+)
12:30 – Д/ф «100 чудес света»
13:30 – Повестка дня (15+)
14:00 – Советские мультики (6+)
14:20 – Х/ф «Кромвель» (12+)
16:30 – Мы едины (12+)
17:00 – Euromaxx (12+)
17:30 – Х/ф «Быть Флинном» (16+)
19:00 – КрымОМания (12+)
19:30 – Хаберлер. Афта (16+)
20:00 – Х/ф «Влюбиться в невесту брата» на кр.-тат. яз (16+)
21:45 – Хаберлер.Афта (16+)
22:10 – Т/с «Измена» (16+)
23:10 – Х/ф «Зелёный фургон» (12+)

14.07 ВОСКРЕСЕНЬЕ

1:30 – Д/ф «Гении и злодеи» (12+)
2:00 – Д/ф «Гении и злодеи» (12+)
2:35 – Euromaxx (12+)
3:10 – Кр.тат концерт (12+)
4:30 – М/ф «Лев Макс» на кр.-тат. яз. (6+)
5:00 – М/ф «Маша и медведь» (6+)
6:30 – Хаберлер. Афта (16+)
7:00 – Бизим акъкъмыыз (16+)
7:30 – Хаберлер. Афта (16+)
8:00 – М/ф «Маша и Медведь» (6+)
8:45 – М/ф «Джинглики» (6+)
9:00 – М/ф «Лев Макс» на кр.-тат. яз. (6+)
9:30 – Софрагъа буюрыныз (6+)
10:00 – Д/ф «Детёныши диких животных» на кр.-тат. яз. (12+)
10:50 – Маматеке (6+)
11:30 – Чалгызды LIVE (Радио) (6+)
12:00 – Мы едины (12+)
12:30 – Д/ф «100 чудес света» (16+)
13:30 – Хаберлер. Афта (16+)
14:00 – Советские мультики (6+)
14:20 – Х/ф «Снега Климанджаро» (12+)
16:30 – Гости по воскресеньям (12+)
17:30 – Х/ф «Влюбиться в невесту брата» на кр.-тат. яз (16+)
19:00 – Euromaxx (12+)
19:30 – Хаберлер. Неделя (16+)
20:00 – Яйля бою! (12+)
21:00 – Х/ф «Прошлой ночью в Нью-Йорке» (16+)
22:30 – Хаберлер. Неделя (16+)
23:00 – Т/с «Измена» (16+)

ВОПРОС – ОТВЕТ

Как выйти на больничный маме и в декретный отпуск папе



Здравствуйте, уважаемая редакция. Я нахожусь в отпуске по уходу за ребенком. Недавно перенесла тяжелое заболевание, долго лежала в больнице и мужу пришлось выйти в отпуск, чтобы ухаживать за ребенком в мое отсутствие. Мне через два месяца предстоит повторное продолжительное лечение, а супруг все дни отпуска использовал, брать за свой счёт боится, поскольку без денег останется вся семья. Можно ли как-то выйти в отпуск досрочно или иначе на законных основаниях остаться дома на период моего лечения и ухаживать за малышом?

Требовать отпуск «авансом» в данной ситуации не стоит, есть предусмотренные законом основания выхода отца в отпуск по уходу за ребенком. В соответствии с п.42 Приказа Минздравсоцразвития России от 23.12.2009 N 1012н «Об утверждении Порядка и условий назначения и выплаты государственных по-

собий гражданам, имеющим детей» в случае, когда мать ребенка, получающая ежемесячное пособие по уходу за ним, не может ухаживать в связи со своей болезнью, право на получение пособия может реализовать другой член семьи, фактически осуществляющий уход за ребенком в этот период. В данном случае право на назначение и выплату пособия по уходу может переходить от одного члена семьи к другому в зависимости от того, кто из них фактически осуществляет уход.

В соответствии с нормами ст. 13 Федерального закона от 19.05.1995 N 81-ФЗ «О государственных пособиях гражданам, имеющим детей» в случае, если уход за ребенком осуществляется одновременно несколькими лицами, право на получение ежемесячного пособия по уходу предоставляется одному из них. При этом в период болезни матери уход за ребенком может осуществлять отец, бабушка или бабушка, а также другие родственники.

Для прекращения выплаты ежемесячного пособия по уходу за ребенком на период, когда его мать фактически не осуществляет уход за ним в связи со своей болезнью, по месту назначения ей пособия должно быть представлено заявление матери о прекращении выплаты пособия. В случае, если женщина находится в отпуске по уходу, также заявление о том, что она прерывает отпуск по уходу за ним.

Итак, чтобы папе или другому родственнику воспользоваться правом подменить маму в отпуске по уходу за ребенком необходимо:

1. Если мама работающая, то в органе социальной

защиты населения необходимо написать заявление о прекращении выплаты пособия в связи с болезнью. Если мама работающая, то заявление пишется работодателю о прерывании отпуска по уходу за ребенком в связи с болезнью.

Если по состоянию здоровья или по другим причинам мать ребенка не может представить указанное заявление лично, оно может быть принято от другого члена семьи при представлении им документа, удостоверяющего личность и родство.

2. Для того, чтобы ухаживающему родственнику начали выплачивать пособие по уходу за ребенком, необходимо предъявить пакет документов:

- заявление о назначении пособия;
- свидетельство о рождении (усыновлении) ребенка;
- документ о рождении предыдущего ребенка;
- выписка из трудовой книжки о последнем месте работы, заверенная подписью руководителя или уполномоченного на то должностного лица и печатью;
- копия приказа о предоставлении отпуска по уходу за ребенком
- справка с места работы (учебы, службы) матери ребенка о том, что она не использует указанный отпуск и не получает пособие по уходу за ребенком;
- если мать ребенка относится к безработным, справка из органов социальной защиты населения по месту жительства матери, о неполучении ежемесячного пособия по уходу за ребенком.

Справка может быть заменена копией заявления матери о прекращении отпуска и выплат пособия в связи с болезнью, заверенной по месту его подачи (по месту работы, учебы, службы матери или в органе социальной защиты населения).

Подготовила Виктория Раслинкина

Как работодатель обязан заботиться о работниках в летний зной

Работать в нормальных условиях труда, в том числе и температурных - это не роскошь, а соблюдение нормативов СанПиНа. Если в офисе духота или необходимо работать на улице в самый солнцепек - условия труда можно и нужно менять.

СанПиН 2.2.4.548-96 «Гигиенические требования к микроклимату производственных помещений» определяет комфортный микроклимат для работы в диапазоне 23–25°C. Если в офисе, где сотрудники работают с бумагами или за компьютерами, воздух прогревается до 28,5°C, то работника должны отпустить на час раньше, при 29°C необходимо сократить рабочий день уже на два часа.

Если работа связана с физическими нагрузками и необходимостью тратить много энергии, то рабочий день необходимо сократить уже при 26,5°C.

Для ряда профессий действует ограничение, при котором работать вообще нельзя. Каменщики, землекопы, бетонщики, а также спортсмены должны быть освобождены от работы при температуре свыше 31°C.

Для тех работодателей, сотрудники которых работают на улице, температура свыше 35°C должна стать основанием для изменения режима работы: работать полную смену в таких условиях нельзя. На каждые 20 минут работы должно приходиться 10 минут отдыха в помещении с кондиционированным прохладным воздухом или комфортной температурой. При этом работа даже в таком режиме не должна продолжаться более двух часов.

Если температура на улице поднимается выше 37°C, требовать от работников, чтобы они работали в солнцепек нельзя. Рабочую смену при этом необходимо перенести на другое время - ранее утро или поздний вечер, например.



При этом требовать от таких работников, как курьер, водитель или продавец полноценной рабочей смены в 8 часов на жаре - это нарушение трудовых прав работников.

Установить в офисе либо на складе кондиционер или вентилятор - это обязанность работодателя. Кроме обязанности по формированию комфортного температурного режима, работодатель обязан обеспечить возможность соблюдения питьевого режима. В офисе, у сотрудников должен быть установлен кулер с температурой воды 10–15°C. Для работающих на улице сотрудников также необходимо предусмотреть возможность обеспечения водо-

Если на работе очень жарко, а работодатель не реагирует на просьбы об установке кондиционера, стоит бороться за свои права. Но для начала необходимо изучить трудовой договор и прописанные в нем условия работы. Далее, необходимо с помощью СанПиНа определить, к какой категории относится занимаемая должность, и какие условия работы для неё определены.

Для консультации о наличии возможных нарушений трудовых прав необходимо обратиться в трудовую инспекцию. Сделать это можно также и онлайн на официальном сайте Инспекции по труду Республики Крым.

Обращение к руководству после этого будет более аргументированным и обоснованным. А заодно стоит напомнить работодателю, что по ст. 5.27 КоАП за нарушения трудовых прав предусмотрен штраф в размере 70 тысяч рублей. Это точно дороже, чем установить кулер или кондиционер.

Если и это не принесло результатов, тогда остается собирать справки, свидетельствующие о том, что работа в условиях повышенной температуры воздуха, без воды и спецодежды нанесла урон здоровью, писать жалобы в трудовую инспекцию, в прокуратуру, а затем идти в суд.

Подготовила Виктория Раслинкина

КУХНИ НАРОДОВ КРЫМА

ИНГРЕДИЕНТЫ:

- Мука пшеничная -
160-170 г
- Вода питьевая -
100 мл
- Соль - 0,5 ч.л.
- Масло сливочное - 30 г
- Масло растительное
рафинированное
(для жарки) - 50 мл



Катлама

Катлама - это лепешки из пресного теста, отличный вариант в случае, когда дома нет хлеба или чего-то к чаю. Жареная слоеная лепешка по этому рецепту готовится без начинки, но если вы посыпете лепешку сверху сахаром или добавите любую начинку, простое блюдо заиграет новыми красками.

- В воде комнатной температуры растворяем соль.
- Понемногу добавляем просеянную муку, размешиваем ее с водой.
- Замешиваем пресное тесто. Тесто должно получиться гладким, однородным и хорошо отставать от рук. После заворачиваем его в пленку и оставляем на 10–15 минут.
- Раскатываем тесто на присыпанной мукой поверхности очень тонко, толщиной 1–2 мм.
- Раскатанный пласт по всей поверхности смазываем растопленным сливочным маслом с помощью кулинарной кисточки.
- Скатываем тесто в плотный рулет.
- Нарезаем рулет поперек на 8–10 кусочков, шириной примерно 3–4 см.
- Каждый кусочек приплюсните и раскатайте скалкой в тонкую лепешку 1–2 мм толщиной. Чем она будет тоньше, тем хрустящее будет готовый вариант.
- Обжарьте до румяности с двух сторон на разогретом растительном масле.
- Со сковороды катламу снимите на бумажную салфетку, чтобы впиталось лишнее масло. Подавайте жареные лепешки теплыми, остывшая катлама теряет свою хрустящую структуру. Приятного аппетита!

Мыс Хамелеон

Мыс Хамелеон расположен недалеко от крымского поселка Коктебель. Это мыс, который отделяет бухту Коктебель от Тихой бухты. По очертаниям мыс Хамелеон очень похож на разноцветного динозавра, который пьет воду из моря.

Экзотическая природа региона в свое время вдохновляла Максимилиана Волошина на создание лирических стихотворений и тонких акварелей-пейзажей. Она и сегодня способна удивлять даже тех, кто абсолютно не верит в чудеса. Мыс Хамелеон располагается не в самом поселке, а в паре километров от городской черты.

Он является одним из исчезающих достопримечательностей Крымского полуострова. С 50-х годов прошлого века мыс потерял из-за обвалов и оползней около 35% своего объема.

Свое название мыс Хамелеон получил из-за постоянно меняющегося окраса и причудливой формы. Удивительное явление происходит прямо на глазах у очевидцев: даже если они знают, в чем секрет, удержаться от восторженных вскриков не могут, стараясь запечатлеть его на фото, видео, в памяти. Гряда меняет свой цвет на протяжении года, в течение суток, на появление определенного оттенка оказывают влияние погода и ее важные помощники – солнце, облака, тучи, ветер. Цвет мыса Хамелеон напрямую зависит от времени суток и погодных условий. В пасмурную погоду он синий или голубой, в солнечную – от желтого до светло-красного. Самые красивые кадры получаются на закате, когда он несколько раз меняет свой цвет. Причудливость формы мыса – торчащий из воды гребень – некоторым напоминает спину динозавра, некоторым хамелеона или игуану.

Мыс имеет более реалистичное название с крымскотатарского – Топрах-Кая, что в переводе означает – «Глиняная скала». К сожалению, глина совершенно не дружит с водой, поэтому море безжалостно наступает, размывая породу и унося в свои глубины.

Прогуляться по нему сейчас можно по тропинке, проходящей по центру хребта. Тропинка узенькая, но позволяет без затруднений пройти одному человеку. У самого края мыса открывается прекрасный вид на морскую акваторию Тихой бухты. Проход по тропе нетрудный, но с маленькими детьми туда идти не стоит, с обеих сторон от тропы – обрывы. Возле мыса находится множество диких пляжей.

ИНТЕРЕСНЫЕ МЕСТА КРЫМА



МЫС ХАМЕЛЕОН

Координаты: 44°962'574"N 35°294'710"E

Фото недели: Озеро Панагия, с. Зеленогорье



Газета «Мераба» объявляет конкурс на лучший детский рисунок на тему «Крым - моя Родина»

Участниками Конкурса могут выступать дети 3-х возрастных категорий, представившие свои работы:

- возрастная категория от 3 до 6 лет.
- возрастная категория от 7 до 11 лет.
- возрастная категория от 12 до 14 лет.

Формат рисунка и техника (карандаши, гуашь, акварель, масло, пастель) на выбор участника. Работы принимаются до 14 сентября 2019 года.

Авторы лучших трех работ в каждой возрастной группе, признанных решением жюри конкурса победителями I, II, III мест в каждой возрастной категории и номинации Гран-При, награждаются призами. Участникам также будут вручены поощрительные призы.

Работы будут представлены в выставочном зале Крымского государственного инженерно-педагогического университета и в газете «Мераба».

Подведение итогов и вручение призов состоится 30 сентября 2019 года.

Работы принимаются по адресу: г. Симферополь, ул. Трубоченко 23-а, 2 этаж, редакция газеты «Мераба», понедельник - пятница с 9 ч до 18 ч.

Положение о проведении конкурса читайте на сайте <http://mediacentr.org.ru>

В соответствии с частью 6 статьи 53 Закона Республики Крым от 26 февраля 2019 года № 572-ЗРК/2019 «О выборах депутатов Государственного Совета Республики Крым» редакция еженедельной газеты «Мераба» публикует сведения о размере и других условиях оплаты печатной площади для публикации агитационных материалов на выборах депутатов в Государственный совет Республики Крым, которые состоятся 8 сентября 2019 года в Республике Крым. Стоимость печатной площади для публикации агитационных материалов в газете «Мераба» составляет 20 рублей 00 копеек за 1 кв. см.

РАСЦЕНКИ НА РАЗМЕЩЕНИЕ РЕКЛАМНЫХ МАТЕРИАЛОВ В ГАЗЕТЕ «МЕРАБА»

Вид печатной рекламы	Цена
Рекламный блок	20 руб. за кв. см
Рекламное текстовое объявление до 50 слов	5 руб. за кв. см

Прием объявлений и рекламы по тел. +7 978 084 18 79